



Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva  
objavljuje

## Natječaj



Razvoj  
volonterstva  
i filantropije

### **za prijavu volonterskih inicijativa djece te razvoja filantropije i društvenog angažmana mladih za dodjelu nagrade "Otisak srca" i "Dobrota nas veže i spaja" u 2019. godini**

#### **Cilj natječaja**

Ujedinjeni narodi su 2001. godinu proglasili Međunarodnom godinom volontera i usvojili Univerzalnu deklaraciju o volontiranju. Deklaracija o volontiranju shvaća kao kamen temeljac civilnog društva koji oživljava najplemenitije težnje ljudske vrste – težnje prema miru, slobodi, sigurnosti, pravdi i mogućnosti izbora za sve ljude.

U vrijeme globalizacije i stalnih promjena, volontiranje (individualno ili skupno) predstavlja pravi put kojim vrijednosti zajednice, briga i solidarnost, mogu biti podržane i osnažene, a članovi zajednice ostvarivati svoja prava i postajati svjesni vlastite odgovornosti.

Republika Hrvatska svake godine aktivno se uključuje u obilježavanje Međunarodnog dana volontera (5. prosinca) te povodom toga brojne organizacije civilnoga društva, ustanove, institucije, jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave, tijela državne uprave te medijske kuće organiziraju razna prigodna događanja i omogućuju volonterski rad u svojim sredinama kako bi utjecali na svijest najšire javnosti o potrebi za volontiranjem kao osobnom doprinosu boljitku zajednice u kojoj živimo.

Pored toga Hrvatski sabor je 2006. godine usvojio i Zakon o volonterstvu kako bi dodatno potaknuo razvoj navedenih vrijednosti u Republici Hrvatskoj. U skladu s osnovnim ciljevima svoga djelovanja, Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva (u daljnjem tekstu: Nacionalna zaklada) je 2004. godine pokrenula održavanje nacionalnih konferencija o volonterstvu, a od 2006. godine nagrađivanje najkvalitetnijih volonterskih inicijativa učenica i učenika osnovnih škola u Republici Hrvatskoj te od 2007. godine i nagrađivanje inovativnih modela razvoja volonterstva za srednje škole.

Nacionalna zaklada i ove godine raspisuje natječaj za prijavu volonterskih inicijativa djece te razvoja filantropije i društvenog angažmana mladih i nagrađuje najkvalitetnije prijave nagradom, koja od 2012. godine ima naziv "Otisak srca".

Cilj ovog natječaja je potaknuti djecu i mlade na dobrovoljni – volonterski angažman u lokalnoj zajednici kroz razvoj aktivizma, empatije, solidarnosti i socijalnih vještina kojima će znati prepoznati i riješiti (ili sudjelovati u rješavanju) problema u lokalnoj zajednici u kojoj žive.

### **Kome je natječaj namijenjen?**

- a) učenicama i učenicima osnovnih i srednjih škola koji prepoznaju probleme svoje škole i lokalne zajednice i žele nešto promijeniti ulaganjem vlastitog vremena, znanja i sposobnosti te koji žele osmisliti, organizirati i provoditi volonterske akcije i na taj se način uključivati u rješavanje problema u školi, lokalnoj zajednici i svijetu;
- b) svima koji svakodnevno rade s učenicama i učenicima u sustavu formalnog obrazovanja (učitelji, nastavnici, profesori, pedagozi, psiholozi, ravnatelji, itd.) koji svojim znanjem i iskustvom mogu pomoći u osmišljavanju i provedbi volonterskih aktivnosti; koji vlastitim primjerom ohrabruju mlade na uključivanje u aktivnosti koje rezultiraju većim zdravstvenim, socijalnim i ekološkim standardima, mogućnošću ostvarenja potencijala svih članova lokalne zajednice (učenici, roditelji, građani), stvaranjem boljih životnih prilika te općenito većom kvalitetom života;
- c) roditeljima učenica i učenika osnovnih i srednjih škola koji su zainteresirani za ono što rade njihova djeca i koji žele shvatiti važnost uključivanja njihove djece u izvanškolske aktivnosti i podržavati ih u nastojanju da ostvare planirane ciljeve; koji su svjesni problema koji postoje u školi i lokalnoj zajednici i koji smatraju da se zajedničkim snagama problemi mogu ukloniti i/ili smanjiti.

### **Područje natječaja**

Ovim natječajem Nacionalna zaklada poziva osnovne i srednje škole u Republici Hrvatskoj da prijave svoje prijedloge volonterskih inicijativa (osnovne škole) ili vlastite inovativne modele razvoja filantropije i društvenog angažmana mladih (srednje škole) i time vlastitim primjerima omoguće široj javnosti spoznaju vrijednosti volonterstva i filantropije kojima se doprinosi boljem i solidarnijem svijetu u kojem živimo. Poticaj je to obrazovnim institucijama da prihvate volontiranje i filantropiju kao učinkovit način stjecanja novih znanja i vještina djece i mladih. A dobro organizirane lokalne zajednice mogu postati mjesta učenja koja učenicima omogućavaju praktičan uvid u ono o čemu se teorijski govori u učionicama.

### **Tko se može prijaviti?**

#### **1. OSNOVNE ŠKOLE**

##### **Što se može prijaviti?**

Osnovne škole mogu prijaviti učeničke prijedloge konkretnih inovativnih volonterskih inicijativa (akcija) kojima će djeca riješiti neki od uočenih problema u lokalnoj zajednici u kojoj žive kako bi ta zajednica bila bolja, a ljudi sretniji i zadovoljniji.

##### **Što se ne može prijaviti?**

Na ovaj natječaj ne može se prijaviti niti novčanim dijelom nagrade planirati kupnja i raspodjela humanitarne pomoći, financiranje aktivnosti ili nabava opreme za udruge ili druge organizacije/institucije u lokalnoj zajednici ili šire te plaćanje robe i/ili usluga tvrtkama/obrtima koji nemaju sjedište ili ne djeluju u zajednici u kojoj se akcija provodi.

##### **Vrsta nagrade**

Plaketa "Otišak srca" i do Kn 10.000,00 za provedbu nagrađene volonterske akcije te do Kn 10.000,00 za izobrazbu učitelja i djece.

##### **Broj nagrada**

Dodijelit će se do 10 nagrada za škole čiji će prijedlozi volonterskih inicijativa biti odabrani kao najinovativniji i koji će uključivati veći broj učenika i stanovnika lokalne zajednice u njenu provedbu.

## **2. SREDNJE ŠKOLE**

### **Što se može prijaviti?**

Srednje škole mogu prijaviti inovativni model razvoja filantropije i društvenog angažmana u lokalnoj zajednici. Očekuje se predstavljanje mogućih inovativnih modela povezivanja filantropije sa simulacijom projektnog rješavanja problema u lokalnoj zajednici.

Preporuča se opisati na koji način bi mladi uz uspostavljeni model razvoja filantropije i društvenog angažmana u školi i zajednici mogli kvalitetnije koristiti slobodno vrijeme ulažući znanje, volju i srce kako bi oni osobno, zajednica i svijet u kojem žive bili sretniji i bolji.

### **Što se ne može prijaviti?**

Na ovaj natječaj ne može se prijaviti niti novčanim dijelom nagrade planirati financiranje aktivnosti i usluga volonterskih centara, kupnja i raspodjela humanitarne pomoći te financiranje aktivnosti ili nabava opreme udruga ili drugih organizacija i institucija.

### **Vrsta nagrade**

Plaketa "Dobrota nas veže i spaja" i do Kn 10.000,00 za provedbu nagrađenog modela razvoja filantropije i društvenog angažmana mladih te do Kn 10.000,00 za izobrazbu nastavnika i učenika.

### **Broj nagrada**

Dodijelit će se do 10 nagrada za škole čije će prijave ponuditi najinovativniji model razvoja filantropije i društvenog angažmana mladih.

### **Tko se ne može prijaviti?**

Na ovaj natječaj ne mogu se prijaviti:

- osnovne i srednje škole koje su dobile ovu nagradu Nacionalne zaklade u 2017. godini;
- osnovne i srednje škole koje su dobile nagradu Europske zaklade za filantropiju i društveni razvoj za razvoj filantropije u 2017. i 2018. godini;
- ostale obrazovne ustanove i učenički domovi.

### **Kako se prijaviti?**

#### **Način prijave**

Prijava treba sadržavati popunjeni, potpisani i ovjereni obrazac prijave sudjelovanja te detaljni opis volonterske inicijative / inovativnog modela razvoja filantropije i društvenog angažmana (na najviše 3 stranice A4 formata). Obrazac prijave možete popuniti u elektroničkom obliku nakon preuzimanja sa službene mrežne stranice Nacionalne zaklade <https://zaklada.civilnodrustvo.hr> pod kategorijom **Podrška/Nagrade** gdje je dostupan i cjeloviti tekst ovog natječaja u elektroničkom obliku. Sve zainteresirane osnovne i srednje škole mogu svoje prijave volonterskih inicijativa (za osnovne škole) i inovativnih modela razvoja filantropije i društvenog angažmana u srednjim školama poslati isključivo poštom na adresu:

**Nacionalna zaklada za razvoj civilnoga društva  
s naznakom "Nagrada – Otisak srca"  
Štrigina 1a  
10000 Zagreb**

Natječajna dokumentacija sastoji se od:

1. Obrasca prijave sudjelovanja
2. Opisa inovativne volonterske inicijative (za osnovne škole) odnosno razvoja filantropije i društvenog angažmana mladih (za srednje škole)

U opisnom dijelu potrebno je navesti:

**a) za osnovne škole**

Kako je uočen problem koji se želi riješiti volonterskom inicijativom, koje su glavne aktivnosti u okviru inicijative, tko će sve sudjelovati, koje je vremensko razdoblje provedbe te koja će biti uloga učenika, roditelja i nastavnika u volonterskoj inicijativi? Pored toga potrebno je obrazložiti što će se financirati s novčanim dijelom nagrade u visini do Kn 10.000,00.

**b) za srednje škole**

Zašto je važno potaknuti (ili unaprijediti, ako već postoji) model filantropskog i društvenog angažmana mladih – učenika srednje škole u lokalnoj zajednici, koji oblik provedbe modela je najprimjereniji, uključuje li model vrednovanje filantropskog i društvenog angažmana mladih i na koji način, koje će se aktivnosti i kojom dinamikom provoditi kako bi model razvoja filantropije i društvenog angažmana mladih kvalitetno zaživio, na koji način su u predloženom modelu povezani filantropija i simulacija projektnog proaktivnog rješavanja problema u lokalnoj zajednici te po čemu je predloženi model inovativan? Pored toga, potrebno je obrazložiti što će se financirati s novčanim dijelom nagrade u visini do Kn 10.000,00.

**Vrijeme trajanja podrške**

Sve nagrađene volonterske inicijative/inovativni modeli razvoja filantropije mladih trebaju se provesti zaključno do 1. listopada 2019. godine.

**Broj prijava**

Svaka škola može prijaviti samo jednu (1) volontersku inicijativu / inovativni model razvoja filantropije i društvenog angažmana mladih.

**Rok za prijavu**

Rok za prijavu inovativnih volonterskih inicijativa za osnovne škole i inovativnih modela razvoja filantropije u srednjim školama je **29. travnja 2019. godine.**

**Dodatne informacije potrebne za prijavu**

Sve dodatne informacije potrebne za prijavu, zainteresirane škole mogu dobiti na telefon broj 01 / 23 99 100 ili na adresu e-pošte [volonterstvo@zaklada.civilnodrustvo.hr](mailto:volonterstvo@zaklada.civilnodrustvo.hr).

**Način procjene i odabira najkvalitetnijih prijava**

Nakon zaključenja natječaja za prijavu inovativnih volonterskih inicijativa (za osnovne škole) i inovativnih modela razvoja filantropije i društvenog angažmana mladih u srednjim školama, stručno povjerenstvo procijenit će svaku od zaprimljenih prijava i predložiti nagrađivanje najkvalitetnijih.

**Svečanost dodjele nagrada**

Nagrade će biti uručene u sklopu Tjedna filantropije 2019. godine u rujnu/listopadu.



Ne trebaš hodati po vodi, ne moraš biti bolji/bolja od drugih, nemaš ništa više od onoga što svi ostali imaju, ali ono što čini razliku, djela su kojima kod drugih ostavlješ svoj trag  
... Otisak srca



Dobrota nas  
veže i spaja